

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**XI ГОД
ИЗДАНИЯ**
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отв. ред. № 74.
общий № 94

ПЕРВОМУ МАЯ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих автозавода имени Молотова о развертывании предмайского социалистического соревнования нашло горячий отклик среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих Красно-Баковского района. Коллектив смолоперегонного завода, реализова решения XVIII конференции ВКП(б), в первом квартале этого года выпустил продукции сверх плана на 105 тыс. рублей, смена мастера тов. Шилова выполняла график на 120 процентов, смена Симановой—на 115, смена Волвенкиной—на 110. Ремонт завода, начатый 10 апреля, закончен в 14 дней вместо 15, установленных Главдесхимом. По-стахановски работали на ремонте слесари Н. Воронин, Ф. Сивявин, А. Зеленкин, выполнявшие нормы на 150—170 процентов.

В социалистическое соревнование на образцовое завершение займовой кампании в честь международного пролетарского праздника—Первого мая—включились бухгалтеры организаций и учреждений рабочего поселка Ветлужская и вызвали бухгалтеров организаций и учреждений Красных-Баков. Краснобаковцы приняли вызов и обязались расчеты с подписчиками произвести до первого мая, к 5 мая раздать облигации подписчикам, а также ликвидировать задолженность (там, где она имеется) по культсбору, подоходному налогу и другим платежам государству.

Колхозная деревня переживает производственный подъем в связи с проведением в жизнь постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников. Все подготовлено для того, чтобы во всеоружии начать полевые работы в колхозах Свобозниковском и Валихинском: планы урожая различных культур доведены до звеньев, отремонтированы и проверены инвентарь и сруба, заготовлено много удобрений, поставлены на отдых кони. По-новому, по-стахановски работают животноводы на колхозных фермах. Заведующий МТФ Сучьянского колхоза тов. Будилов ввёл ежедневный учет прироста молодняка, надоя молока, до каждой доярки, скотницы доведен план продуктивности животных, за которыми она ухаживает. Улучшен рацион кормления. В результате не выполнявшая ранее плана доярка тов. Смирнова за месяц перевыполнила задание на 170 литров, за что получила авансом молока в счет дополнительной оплаты 23 литра. Широкий отклик встретило обращение звена высшего урожая тов. Котова (колхоз имени Буденного, Павловского района), призывавшего всех колхозников Горьковской области по-большевистски бороться за высокий урожай картофеля.

Колхозники Сомихинской сельхозартели «Новый мир», в ответ на обращение обязались вырастить не менее 200 центнеров картофеля с гектара. Такой урожай обеспечит возможность выдать на трудовое честно работающему колхознику до одной тонны картофеля в счет дополнительной оплаты.

По установившейся славной традиции советский народ встречает производственными победами каждое выдающееся событие в стране, выражая этим свою безмерную любовь и преданность родине, партии и правительству. Особо велико значение производственного подъема в честь Первого мая—боевого смотра революционных сил рабочего класса всех стран,—сейчас, когда в капиталистическом мире все разгорается вторая империалистическая война, несущая с собой неисчислимые бедствия трудящимся капиталистических стран. Каждая новая победа на нашем заводе, в колхозе, досрочное выполнение задания—ценный вклад в дело дальнейшего укрепления могущества СССР. Для того, чтобы и впредь обеспечить неприкосновенность наших границ, нужно больше машин, станков, леса, сельскохозяйственного сырья для заводов, продуктов сельского хозяйства.

Этим благородным стремлением и руководствуются трудящиеся района, обязавшись систематически перевыполнять государственные задания на производстве, добиться высокого урожая на колхозных полях. Бригада Н. Рыжова (Перехватковский колхоз) обязалась получить зерновых 18 центнеров с гектара при плане 14. Тракторная бригада тов. Березина, вышедшая в прошлом году в передовые по МТС, обязалась работать только хорошо и отлично, перевыполнить сезонный план, экономить горючее.

На предприятиях и в учреждениях организовать соревнование и всемерно развертывать его обязаны профсоюзные организации. Выполняя решения недавно закончившегося пленума ВЦСПС, местные профорганизации должны возглавить повседневную борьбу за выполнение и перевыполнение ежедневного графика по всем видам производств, на каждом станке, в каждом цехе.

Руководить соревнованием конкретно и оперативно—обязанность первичных партийных организаций, а там, где их нет,—комсомольских организаций. Особую великую роль комсомольских организаций в колхозах, где нет партийных организаций. Только при условии большевистского руководства социалистическим соревнованием мы еще выше поднимем производительность труда рабочих, колхозников, служащих и закрепим результаты предмайского соревнования, высокие темпы работы на весь 1941 г.

Предмайское соревнование

Программу полугодия выполнить в 5 месяцев

В начале марта члены Зубилихинской промышленной артели «Вперед» включились в предмайское социалистическое соревнование.

Артель из месяца в месяц увеличивает производство товаров ширпотреба. За январь и февраль месяцы производственный план выполнен на 111 процентов, за март—на 122 процента. За две декады апреля артель выполнила программу на 126 процентов.

Систематически перевыполняют производственное задание стахановцы токари И. Солнышков норму выработки выполняет на 205 процентов, Ф. Кудряшов—на 200 процентов, В. Махоткин, И. Кудряшов, И. Коновалов и другие норму выполняют на 130 и более процентов. Обойщики И. Сотнин, А. Большаков и Зайцев дают по полторы нормы в день. Не отстают от них красильщики и веревочники.

За хорошие показатели в выполнении плана правление артели премировало 23 стахановцев.

Производительность труда за последние два года значительно возросла. Если взять производительность труда в 1939 году за сто процентов, то в 1941 году она составляет 157 процентов. В 1940 году артель имела убытки, а в первом квартале этого года получили прибыль в сумме 15600 рублей.

Закрепляя успехи первого квартала и апреля месяца, члены и правление артели поставили своей задачей—план первого полугодия выполнить в течение пяти месяцев.

А. Оконешников.

За первенство на сплаве

Коллектив рабочих и служащих Кирилловского сплавного участка Ветлужской сплавконторы план зимней погрузки древесины выполнил досрочно на 130 процентов. Успешно закончена подготовка к сплавному сезону.

Все подготовительные работы по отправке маток, клеток закончены к 15 апреля. Проверочная бригада признала работу хорошей.

При вскрытии реки Усты и подъеме горизонта воды будут отправлены грузо-клетки до Елkinsкого рейда, а затем будут отправлены матки.

Кирилловский участок поставил своей задачей—сплав в 1941 году провести досрочно и выйти передовыми.

ТЕЛЕГРАММА

Министра Иностранных Дел Японии
г. Иосуке Мацуока тов. И. В. Сталину

Его Превосходительству Господину СТАЛИНУ

Москва, Кремль.

В тот самый момент, когда я покидаю советскую территорию, я желаю поблагодарить Ваше Превосходительство за Ваш любезный ответ и прошу разрешить мне заверить Вас, что я уношу с собой самые приятные воспоминания о своем временном, явившемся наиболее долгим в течение моей нынешней поездки, пребывании в Вашей великой стране, где я был удостоен сердечного приема и где я с восторгом и пониманием увидел прогресс, достигнутый в жизни нации.

Сцена нецеремонных, но сердечных поздравлений по случаю подписания Пакта останется, без сомнения, одним из счастливейших моментов моей жизни, а любезность Вашего Превосходительства, выразившаяся в Вашем личном присутствии на вокзале при моем отъезде, всегда будет оцениваться как знак подлинной доброй воли не только по отношению ко мне одному, но также и к нашему народу.

Я могу также добавить, что девизом всей моей жизни было и будет—всегда быть верным своим словам.

С глубочайшим уважением ИОСУКЕ МАЦУОКА,

Министр Иностранных Дел Его Величества
Императора Японии.

Станция Манчжурия, 21 апреля 1941 года.

ТЕЛЕГРАММА

Министра Иностранных Дел Японии
г. Иосуке Мацуока Председателю
Совнаркома СССР и Народному Комиссару
Иностранных Дел тов. В. М. Молотову

Его Превосходительству Господину МОЛОТОВУ.

Москва, Кремль.

Перед тем, как покинуть советскую территорию, где я провел самое продолжительное время в течение моей нынешней поездки, я прошу разрешить мне поблагодарить еще раз Ваше Превосходительство за удобства и гостеприимство, так сердечно оказанные мне и членам моей свиты.

Я желаю заверить Ваше Превосходительство, что я уношу с собой самые приятные воспоминания о Вашем великодушном гостеприимстве и ценном сотрудничестве.

С глубочайшим уважением ИОСУКЕ МАЦУОКА,

Министр Иностранных Дел Его Величества
Императора Японии.

Станция Манчжурия, 20 апреля 1941 года.

Вручение дипломов лауреатам Сталинской премии

21 апреля в Художественном театре, под председательством народного артиста СССР В. И. Немирович-Данченко, состоялось заседание Комитета по Сталинским премиям в области литературы и искусства, а в Комитете по делам высшей школы при Совнарком СССР под председательством академика А. Н. Баха,—заседание Комитета по Сталинским премиям в области науки и изобретательства.

На обоих заседаниях были вручены дипломы лауреатам Сталинской премии. (ТАСС).

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ШАПСУГСКОГО ВОДОХРАНИЛИЩА

Ежегодно во время паводков, ливней, таяния горных снегов Кубань выходит из берегов, затопляя огромные массивы плодороднейших земель. Укротить реку, осушить плавни, создать на их месте богатейшее хозяйство—такую задачу поставили перед собой партийные и непартийные большевики Краснодарского края.

20 апреля начались массовые работы на строительстве Шапсугского водохранилища, кото-

рое примет 150 миллионов кубометров воды. Более 12 тысяч колхозников вышли на трассу. Река опоясывается валами. Мощные водохранилища примут воды множества горных речек. Камалы покроют территорию плавней. 110 тыс. гектаров займут посевы риса, на крупных площадях будут выращиваться хлопок, овощи, пшеница, возникнут большие сады. (ТАСС).

Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях

Партийные собрания на Шаманихе

Парторганизация ХОВСУ

Выступающие критиковали парторганизацию за слабое руководство лесозаготовками. Лесозаготовительный участок программы первого квартала не выполнил. Автомашины много времени простаивали из-за отсутствия горючего. Шоферы не берегли чурку, часто, когда машина буксует, чурку бросают под колеса.

Учет ценных материалов на лесозаготовке ведется плохо, часть их разбросана. По данным бухгалтерии, числится одно количество чурки, а фактически на складе ее на 87 кубометров больше. Такая постановка, существующая в учете и других материалов, удорожает себестоимость продукции, способствует хищениям материальных ценностей.

Критика коммунистов показала, что парторганизация и ее секретарь тов. Замолин неудовлетворительно выполняли решения XVIII партийного съезда и XVIII конференции ВКП(б) и не мобилизовали на устранение недостатков коллектив участка.

Профсоюзная организация не вела массово-разъяснительной работы среди рабочих, профсоюзные собрания проводились от случая к случаю. За это критиковали выступающие председателя профкома тов. Сахарова.

Приняв решение и оценив работу парторганизации, собрание избрало секретарем партийной организации т. Замолина, заместителем — тов. Борисова.

Парторганизация сельсовета

В центре внимания отчетно-выборного собрания были вопросы разъяснений и реализации постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников и о подготовке к весенней посевной кампании. Партийное собрание отметило, что колхозы сельсовета к севу готовятся неудовлетворительно. В Заводском колхозе имени РККА не хватает семян овса, в Кокшарском — пшеницы. План урожайности в соответствии с постановлением о дополнительной оплате в Заводском колхозе всем звеньям установлен одинаковый. В других колхозах постановление о дополнительной оплате реализуется также слабо.

Недостаточно со стороны партийной организации уделено внимания развитию общественного животноводства. Сейчас

уже в некоторых колхозах есть случаи падежа ягнят. Очень низкая продуктивность скота в Любимовском колхозе имени Бусыгина и Быструхинском имени Сталина. В Быструхинском колхозе корова доит в сутки только по 2—3 литра молока.

Партийная организация объединяет также коммунистов лесорубов «Большевик» и сельпо. В лесорубов «Большевик» четыре коммуниста. Председатель правления артели коммунист Мальцев и другие члены ВКП(б) не сумели мобилизовать коллектив на успешное выполнение программы, в результате чего артель программу первого квартала не выполнила. Парторганизация же не потребовала с этих товарищей настоящей, большевистской работы.

Работа с комсомольскими организациями и с воспитанием кадров парторганизацией пущена на самотек. Ни один из секретарей комсомольских организаций на собраниях не заслушивался. В колхозах часто сменяются председатели правлений. Так, в Кокшарском колхозе за год сменилось два председателя. Всего в сельсовете смениено за год четыре председателя.

Выступающие критиковали парторганизацию за слабый контроль над выполнением партийных поручений. Секретарь парторганизации тов. Усов выполнение партийных поручений коммунистами не проверял, в результате многие их не выполняли.

Собрание признало работу парторганизации удовлетворительной, избрало секретарем тов. Скокова, первым заместителем тов. Баскакова, вторым — тов. Усова.

Парторганизация станции Шаманиха

Эта парторганизация — молодая. Однако она правильно поняла свои задачи в свете решений XVIII партийного съезда и XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Сейчас станция стала работать лучше. Весь коллектив станции соревнуется. Работая по графику, выполняя решения XVIII партконференции, околотов пути является передовым в участке, путь содержится образцово.

Собрание единогласно признало работу парторганизации удовлетворительной, избрало секретарем тов. Королева, заместителем тов. Седунова.

И. Зорин.

Шаманиха, 19 апреля 1941 года.

Учеба партийного актива

С декабря 1940 года организована учеба партийного, советского и хозяйственного актива района. На занятиях читаются лекции по истории Всесоюзной коммунистической партии большевиков, по истории народов СССР и по вопросам конкретной экономики. К чтению лекций привлечены

работники райкома ВКП(б), специалисты по конкретной экономике. Учеба проводится два раза в месяц, по вечерам. Посещает более 40 человек партийного, советского и хозяйственного актива района. Слушатели проявляют большой интерес к лекциям.

Беседы с кандидатами в члены ВКП(б)

О внутрипартийной демократии

В предыдущей беседе мы указывали на то, что партия большевиков строится на основе принципа демократического централизма. При этом мы остановились на том, что такое централизм и какое значение имеет он для партии. В этой беседе мы будем говорить о сущности внутрипартийной демократии.

Что такое внутрипартийная демократия? Слово «демократия» происходит от греческого слова «демос» — народ.

Внутрипартийная демократия означает такой порядок во всей внутренней жизни партии, который обеспечивает активное участие всех коммунистов в работе партии. Внутрипартийная демократия предполагает выборность всех руководящих органов ВКП(б) снизу доверху, периодическую отчетность партийных органов перед своими партийными организациями.

«Внутрипартийная демократия, — учит товарищ Сталин, — есть поднятие активности партийных масс и укрепление единства партии, укрепление сознательной пролетарской дисциплины в партии».

До революции ввиду полицейских преследований царизма, партия вынуждена была работать в подполье. Поэтому она не могла строить свои организации на основе последовательной выборности снизу доверху. Когда же с самодержавием и капитализмом было покончено и большевизм вышел на открытую политическую арену, партийные организации начали строиться на основе демократических выборов, на основе демократического централизма. Этот принцип организационного строения партии всемерно укрепляется из года в год.

Партия решительно отбросила прочь различные враждебные ленинизму группы, которые пытались использовать принципы демократии в партии для расшатывания партии и ее дезорганизации. Враги партии пытались воспользоваться внутрипартийной демократией для антиленинской пропаганды и достижения своих контрреволюционных целей, но были разоблачены и разгромлены как предатели революции.

Демократический централизм служит делу дальнейшего укрепления рядов ВКП(б), ее

единства, повышению роли большевистской партии как организатора и руководителя социалистического государства, вождя и учителя миллионов масс трудящихся.

Ленин писал, что осуществляемый партией демократический принцип означает, что «все дела партии ведут, прямо или через представителей, все члены партии, на равных правах и без всякого исключения; при чем все должностные лица, все руководящие коллеги, все учреждения партии — выборные, подотчетные, сменяемые» (Ленин, том X, стр. 253).

Внутрипартийная демократия состоит в том, что выборные партийные органы подотчетны своим партийным организациям. Периодически заслушивают и обсуждая отчеты партийных органов, члены партии критикуют их, контролируют своих руководителей, направляют их работу, активно участвуют в разрешении вопросов партийной политики. Так например во время отчетно-выборных собраний в первичных организациях коммунисты не только широко используют свое право критиковать своих руководителей, но и дают конкретные советы, дополняя опыт руководителей опытом масс.

«...Проводимая партией развернутая самокритика и колоссальная активность партийных масс, — учит товарищ Сталин, — являются проявлением действительной и подлинной внутрипартийной демократии...» («Вопросы ленинизма», 10 изд., стр. 419). Внутрипартийный демократизм — это демократизм действия, когда в каждой организации сами члены партии активно работают, избирают своих руководителей, проверяют деятельность своих партийных органов, помогают им.

Сила, боеспособность ВКП(б) во многом зависят от того, насколько активно борются за дело партии все коммунисты, насколько действительны все винтики и колесики, составляющие могучий механизм партии. Поэтому партия всегда развивала большевистский демократизм, обеспечивающий подъем активности коммунистов.

Развивать у коммунистов чувство хозяина в партии, поднимать активность каждого большевика — эти замечательные слова товарища Сталина

ярко определяют сущность внутрипартийной демократии.

Партией созданы все необходимые условия для того, чтобы каждый коммунист был активным участником партийной жизни.

Практика показала, что нарушение основ демократического централизма мешает развитию активности и самостоятельности партийных масс.

Для того чтобы партия могла возглавить поворот в политической жизни страны, обусловленный принятием новой, Сталинской Конституции, ЦК ВКП(б) еще в 1937 году обеспечил перестройку всей партийной работы на началах последовательного проведения внутрипартийной демократии. Февральско-мартовским пленумом ЦК ВКП(б) в 1937 году было принято решение о переходе к тайному (закрытому) голосованию при выборах партийных органов. Внутрипартийная демократия поднялась на новую, высшую ступень.

Уставом ВКП(б), принятым XVIII съездом, коммунисту предоставляется право, гарантирующее его действительное участие во всей жизни партии. Закрепленные в Уставе права членов партии являются последовательным выражением внутрипартийной демократии, и задача состоит в том, чтобы во всех без исключения партийных организациях коммунисты наиболее полно использовали свои права. Это возможно, если внутрипартийная демократия проводится точно, в соответствии с требованиями Устава ВКП(б).

Сейчас, когда проходят отчетно-выборные собрания в первичных организациях, коммунисты на основе развернутой внутрипартийной демократии проверяют работу выборного органа данной организации, обсуждают его отчет, дают оценку, как выполнены решения партии. В выборные органы выдвигаются новые молодые кадры растущих работников партии.

Выдвижение молодых большевиков на руководящую партийную работу — свидетельство непрерывного роста активности, сознательности партийных масс. Выборы в партийные органы знаменуют собой дальнейший расцвет внутрипартийного демократизма.

Г. Борисов.

Строго соблюдать требования устава ВЛКСМ об уплате членских взносов

XI пленум ЦК ВЛКСМ потребовал от комсомольских организаций решительной борьбы с нарушениями устава в уплате членских взносов. Между тем секретари некоторых комсомольских организаций до сих пор не сделали из этого решения соответствующих выводов, не понимают, что своевременная уплата членских взносов укрепляет внутрисоюзную дисциплину. Так, секретарь комитета комсомольской организации завода «Ударник» тов. Муравьев и секретарь Субботинской комсомольской организации тов. Зорин с начала года членских взносов не собрали ни копейки. Свою бездеятельность они объясняют тем, что не хватает времени, много другой работы.

Есть и такие секретари комсомольских организаций, которые поступающие членские взносы по три пять месяцев держат у себя в кармане. Например секретарь Оньшинской комсомольской организации Беляев членские взносы собирает аккуратно, однако он их уже семь месяцев держит у себя. Аналогичное положение у секретаря Овечкинской комсомольской организации т. Калинин, которая держит взносы в течение четырех месяцев. По существу, это — растрата комсомольских средств. В той же Оньшинской комсомольской организации секретарь тов. Беляев комсомольцев упрашивает, а не требует уплаты членских взносов. Комсомолец Шишин не платил в течение года, од-

нако о нем, как о нарушителе внутрисоюзной дисциплины, вопроса на собрании не поставлено.

Нужно повседневно разъяснять устав ВЛКСМ, вести строжайший контроль за уплатой взносов, навести большевистский порядок в комсомольском хозяйстве. К неплательщикам членских взносов принимать строгие меры комсомольских взысканий.

Только неослабный контроль за уплатой членских взносов и правильный анализ причин, порождающих задолженность, поможет нам изжить эти недостатки.

В. Теремнова,
зам. секретаря райкома ВЛКСМ.

О дополнительных ресурсах производства продовольственных товаров

Расширение ассортимента товаров советской торговли и, в частности, удовлетворение полной потребности населения городов и рабочих поселков плодоовощными и дикорастущими культурами имеет большое значение.

Руководителям колхозов Красно-Баковского района следует обратить серьезное внимание на расширение площадей, занятых под посевами огородных культур, особенно под луком. Потребность в луке у населения большая. Посев его дает большие доходы колхозам. Надо также бороться за увеличение площадей под капустой, морковью, свеклой и прочими огородными культурами.

Имеются большие возможности заготовки дикорастущих культур: грибов, ягод, хрена и других. При оттаивании земли сейчас в колхозах надо организовать попку корней хрена, который идет в пищу. Заготовительные организации принимают очищенные корешки хрена по 75 копеек за килограмм.

В прошлом году плохо шла заготовка грибов и ягод. Многие колхозы не учитывают того, что заготовкой дикорастущих культур можно дать насе-

лению дополнительные продукты и, с другой стороны, соответственно увеличить денежную стоимость трудовой колхозника.

Только некоторые руководители колхозов в прошлом году оказали помощь заготовителям дикорастущих культур, выделяя для сбора грибов и ягод престарелых и малолетних колхозников, благодаря чему получили дополнительную денежную прибыль. Оншинский колхоз, Усолцевского сельсовета, за сданную продукцию государству получил 507 рублей, Зубовский колхоз, Кирилловского сельсовета—227 рублей, Кирилловский колхоз—265 рублей и Заводской—212 руб.

В сезон 1941 года на заготовку грибов, ягод, шиповника, рябины и других культур колхозам надо обратить серьезное внимание, для этого выделить бригаду из престарелых колхозников и детей школьного возраста. Каждому колхозу необходимо заключить договор на заготовку дикорастущих культур.

Тележников,
управляющий конторой торгплодоовощ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Беззаботность

Рабочих судостроительной артели, формалинового завода и Красно-Баковского лесхоза продуктами питания и промтоварами должен обеспечивать леспродторг. Но ввиду того, что леспродторг не имеет в Красных-Баках своей торговой сети, вышеуказанные организации вынуждены ежедневно доставлять хлеб со станции Ветлужская, отрывая от производственной работы свой транспорт. Особенности

трудности в доставке хлеба создаются во время бездорожья.

Этого можно было избежать, если бы леспродторг и райпотребсоюз договорились о выпечке хлеба в пекарне Красно-Баковского сельпо. Но ни тов. Мухин, ни тов. Гукин не хотят сделать этого. Вмешательство заведующего райторготделом тов. Пахомова не изменило дела.

Рабочий.

Продажа „на глаз“

17 апреля в ларьке Ветлужского сельпо при Малошиженском колхозе продавалась мануфактура. Продавец этого ларька Петухова мануфактуру продавала без метра, отмеряя по прилавку «на глаз», мотивируя тем, что у ней нет метра

Председателя сельпо на факты искажения советской торговли надо обратить серьезное внимание, а к продавцу Петуховой принять соответствующие меры.

Колхозник.

Плохое отношение к делу

Технорук лесоразработок тов. Зубовский не организовал очистку мест рубок в лесосеках. Площадь в 50 гектаров на Деринском участке не очищена еще с 1939 года, и не вывезен

лесоматериал. Несмотря на то, что срок очистки рассчитан только до первого мая, тов. Зубовский ничего не делает.

Г. Суворов

НА ВЕТЛУГЕ

Прибыль воды в реке Ветлуге у Красных-Баков снова уменьшилась. 21 апреля за сутки прибыло пять сантиметров, 22—4 сантиметра. Всего с начала прибыла вода поднялась на 36 сантиметров. Горизонт воды—216 сантиметров. Значительного увеличения суточной прибыли в ближайшие

дни не ожидается. В районе Красных-Баков произошел ряд мелких подвижек льда. 22 апреля произошла значительная подвижка у деревни Дубянки. Сообщение с заречьем поддерживается на лодках у Красных-Баков.

П. Введенский.

ЗАГРАНИЦЕЙ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 21 апреля)

Германские войска, оперирующие в Греции, прошли согласно сводке германского командования, через город Лариссу и продвинулись к югу. Другие части, наступающие к западу, заняли горный проход Мецвон.

Агентство Рейтер пишет, что положение англо-греческих войск весьма серьезное. Немцы несут тяжелые потери, но продолжают бросать в бой все новые массы солдат. Дальнейшее отступление англо-греческих войск протекает в соответствии с планом, несмотря на жесточайшие бомбардировки с воздуха и атаки мотомеханизированных частей противника.

В Албании части 9-й и 11-й итальянских армий достигли греко-албанской границы почти на всем ее протяжении.

На англо-германском фронте 20 апреля и в ночь на 21 германская авиация проявляла незначительную активность. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. В сводке германского командования сообщается о потоплении и повреждении нескольких английских торговых пароходов.

В ночь на 21 апреля английские самолеты бомбардировали Белью, Дюссельдорф, Аахен (Германия), нефтехранилища в Роттердаме (Голландия), доки в Дюнкерке (Франция) и Остенде (Бельгия).

Усиливаются действия германо-итальянской авиации в восточной части Средиземного моря. Соединение германских бомбарди-

ровщиков, говорится в германской сводке, потопило крупный английский пароход, шедший в составе каравана судов. В итальянской сводке отмечается, что итальянские миноносцы атаковали караван судов англичан, потопив один танкер и вспомогательный крейсер. Итальянская и германская авиация вновь совершила налет на морскую базу в Ла-Валетта (остров Мальта).

В Северной Африке военные действия попрежнему происходят в районе Тобрука и на ливийско-египетской границе, у Соллума. Корреспондент агентства Юнайтед пресс, находящийся в осажденном английском гарнизоне в Тобруке, передает, что за шесть дней осады англичане отбили семь атак итальянских и германских войск, уничтожили 33 танка и захватили в плен 1500 человек. Английские части предприняли атаку на Соллум, но были отбиты.

По словам агентства Рейтер, положение англичан на ливийском фронте постепенно улучшается. Это объясняется тем, что много английских самолетов теперь освободилось в Восточной Африке, где итальянские части почти полностью прекратили сопротивление. Сейчас английская и австралийская авиация действует столь активно, что наступление германо-итальянских сухопутных сил в Ливии приостановлено.

В Восточной Африке английские войска достигли Десса—одного из последних опорных пунктов итальянцев в Абиссинии. (ТАСС)

Положение во Франции

По официальным данным, французское сельское хозяйство располагает для весенних посевных работ только 30-ю процентами нужного количества семенного картофеля, 25 процентами химических удобрений. Совершенно катастрофично положение с рабочей силой. Более миллиона крестьян находится в плену. Нет иностранной рабочей силы, которая до войны широко применялась во французском сельском хозяйстве.

В настоящее время Франция расходует ежедневно один миллиард франков, в том числе 400 миллионов франков на содержа-

ние германской оккупационной армии. 600 миллионов франков идет ежедневно на текущие нужды, большинство которых связано с ликвидацией последствий войны. Ведя войну, Франция расходовала ежедневно 1200 миллионов франков.

Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, французское правительство дополнительно распустило 22 муниципальных совета. Из них пять распущены «за проведение мероприятий, враждебных правительству Петена», а другие—в связи с внутренними разногласиями. (ТАСС).

Совместное заявление Рузвельта и Кинга

На днях в США привезжал канадский премьер министр Кинг. По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед пресс, Рузвельт и Кинг после совещания сделали совместное заявление, в котором говорится, что они обсуждали вопрос о скорейшем и наиболее эффективном использовании американского и канадского производства для оказания помощи Англии, а также для обороны Западного полушария. (ТАСС)

Обстрел английскими канонерками американского парохода

По сообщению агентства Юнайтед пресс, американский пароход «Сибоней» на пути в Нью-Йорк подвергся обстрелу двух английских канонерок. Пароход не получил повреждений. Затем одна из канонерок приблизилась к пароходу и, выяснив характер груза, находящегося на пароходе, разрешила ему продолжать путь. (ТАСС)

Посылка Англией зерна в Испанию

Как сообщает лондонское радио, с первого февраля по 10 апреля в испанские порты прибыло 16 пароходов, доставивших 67 тыс. тонн зерна из английских запасов. Еще 29 тыс. тонн зерна находятся в пути. (ТАСС)

Недостаток продовольствия в Индии

Индийская газета «Трибюн» пишет, что в Кашмире (Индия) население испытывает большие лишения из-за недостатка продовольствия. Недавно жители города Сринагара устроили большую демонстрацию под лозунгами: «Дайте нам пищу, дайте нам хлеба». (ТАСС).

Ответственный редактор

Н. И. ЖОГОЛЕВ.

Для строительства на смолоперегонном заводе

ТРЕБУЮТСЯ:

1. Рабочие строительных квалификаций и неквалифицированные рабочие (мужчины и женщины).
 2. Инженерно-технические работники и служащие на должности: прораба, десятника, нормировщика, плановика, бухгалтера, счетовода, начальника снабжения, зав. складом.
- Обращаться в отдел кадров завода.

Дирекция.

Утеряна членская книжка Красно-Баковского сельпо, выданная на имя Шарова Алексея Николаевича.

Считать недействительной.



Верблюжий дозор суданских войск на эритрейской границе. Фотохроника ТАСС.